

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 35 [6787]

ВТОРНИК, 21 МАРТА 1989 г.

Цена 3 коп.

В Москве открылся XII съезд Потребительской кооперации СССР. Съезд рассматривает важнейшие вопросы перестройки деятельности кооперации в СССР, вытекающие из решений только что состоявшегося Пленума ЦК КПСС.

Еще одна задача делегатов — выборы народных депутатов СССР.

В числе десяти делегатов от нашей области — председатель Режевского райпо Мария Егоровна Пастухова.

УПУСТИЛИ ИЗБИРАТЕЛЯ

Недавно посчастливилось побывать на встрече трудящихся поселка Быстринского с кандидатом в народные депутаты СССР В. М. Власовым. Многие, думаю, были удовлетворены атмосферой, царящей в зале. Чувствовалась сила и уверенность кандидата, заинтересованность слушателей в происходящем разговоре.

На другой день только и было вопросов: «Ну, как он? О чем говорили?» Те, кто был, рассказывали. Люди задумались: за кого же голосовать? Прудников молодой, энергичный, подкупает искренностью. Ближе к народу. Но у Власова шире возможности, значит, и дело сдвинет быстрее. Люди думают.

И странно, до выборов осталось совсем немного, а люди только-только узнают о своих кандидатах. И то не все. Ну, сколько-то человек передаст разговор на встрече (в собственной тракторке) другому, сколько-то узнают о программе кандидата из местной газеты, но есть и другая группа людей — несведущая. Есть еще и равнодушные.

Осуждать таких? Наверное, нельзя: слишком долго приучили нас к равнодушию, слишком туманны еще перспективы перестройки. А вот помочь им избавиться от равнодушия — надо!

Думается, что есть еще один действенный помощник депутата — агитпункт. Их в пос. Быстринском три. В один из них, что расположился в ГПУ № 26, я и пришел со своими мыслями.

Хозяйка, заведующая библиотекой Р. Н. Козлова, не новичок в предвыборных кампа-

ниях, рассказывает о своей работе с избирателями:

—И все-таки люди нынче более активны. Особенно молодежь задает много вопросов. Спрашивают, например, почему нет кандидатов от Режа. Бывает, что не всегда сразу и ответишь. В таких случаях приходится делать повторный визит к избирателю. Очень часто делают предложения, чтобы среди избирателей распространяли программы кандидатов.

—У вас такая библиотека. Наверное, много материала и о предстоящих выборах?

—Вот это, — Козлова показывает в сторону двух крохотных стенов, где среди нескольких книг и брошюр сиротливо темнеет набросанный плакат, — все, что сама успела достать в Свердловске. Для нынешней агитации этого, безусловно, мало.

Не сидит Р. Н. Козлова без дела. Часто и личное время прихватывает в своих хлопотах. И тем не менее (об этом Р. Козлова говорит) этого мало. Нужен более объемный, более гибкий план избирательной кампании. С тем, чтобы охватить каждого — больного, старика, равнодушного, неосведомленного. Ведь это, без громких фраз, важно: мы стоим у истоков возрождения роли Советского депутата.

Конечно, сегодня уже поздно устранять недостатки в агитационно-массовой работе в связи с выборами, но эти упущения нужно учесть партийным организациям, агитколлективам в ходе подготовки к выборам народных депутатов в местные Советы, которые уже не за горами.

В. ДЕЕВ,
рабочий.

Цена вашего голоса

До недавнего времени Советы были превращены в собрание статистов, готовых всегда и за все поднять руку. Принималось большое количество мертворожденных законодательных актов, которые никто и ни к чему не обязывали. Законы есть — дел нет.

Нужны ли нам такие Советы в период революционных преобразований общества? Конечно же, нет. Что делать? Необходимо воспользоваться своим правом избирателя и отдать свой голос за кандидата, который, на Ваш взгляд, способен в большей степени защищать ваши интересы.

Наш депутат всегда должен помнить, что не народ для него, а он для народа.

Мандат, данный народом депутату, будь то рабочему, инженеру или руководителю имеет один и тот же вес. Если это не так, то нужно приложить максимум усилий, чтобы не было этого перекаса. Кандидаты в депутаты по нашему территориальному избирательному округу из разных «ве-

совых категорий», это видно и невооруженным глазом.

Один выдвинут группой рабочих из своей среды, которую поддержали рабочие Невьянского механического завода, другой руководит областью. Один на встрече с избирателями привозит коллектив модельеров и организует показ мод, другого сопровождают лишь его доверенные лица — токарь и слесарь. Один 90 процентов времени своего выступления рассказывает о положении дел в области, другой на протяжении всей встречи старается доказать, что он способен и будет отстаивать интересы народных масс в высшем органе государственной власти.

Я не призываю Вас отдать свой голос за того или другого кандидата. Просто очень хочется, чтобы каждый из Вас, прежде чем вычеркнуть из бюллетеня одного из двух, крепко подумал. Помните, что цена Вашего голоса очень велика.

В. БАТЕНЕВ,
избиратель.

Считаю, что коллектив швейной фабрики неверно думает, что, став депутатом, т. Власов начнет помогать швейникам строить им жилье, улучшать социальные условия. Согласитесь, таких наказов будет дано тысячи, и если он займется ими, то это будет простой «толк». Толку от такой депутатской деятельности мало. В данном случае, назрела необходимость изменения системы, которая породила все эти перекосы как во внешней, так и во внутренней политике. О демократии я уже не говорю.

Так вот, устранение основной причины всех этих, мягко говоря, «недостатков» я вижу в программе товарища Прудникова.

Я — СТОРОННИК ПРУДНИКОВА

Прежде всего, цитирую статью «Уральского рабочего из программы Прудникова: «Демократизация должна коснуться и такого вопроса, как выборы руководителя страны. Всеобщие и прямые выборы исключают ошибку, возможную при выборах ограниченным числом выборщиков, даже если их будет 2250».

Прудников говорит так: «... Сам порядок всенародного обсуждения проектов законов требует немедленной доработки. Я не понимаю, почему так долго не входит в нашу жизнь такой инструмент демократии, как всенародные референдумы».

Этим я хочу сказать, что когда же спросят у миллионов советских людей, надо или нет воевать в Афганистане, поворачивать самые верные реки, строить БАМ, атомные станции? А пока действительно мы только по редким сообщениям и газетным заметкам знаем о разработке нового уголовного законодательства, Ярким тому примером является принятие нового Закона о выборах. Опубликовали, что прошло столько-то сотен тысяч предложений и писем трудящихся, а вы уверены, что выбрали именно те предложения, которые волнуют большинство народа? Только претворие

программу И. В. Прудникова в жизнь, наш народ получит возможность САМ и построить себе жилье, и улучшить материальное положение, и многое другое, что необходимо советскому человеку и САМОЕ ГЛАВНОЕ, этому не будут мешать ни сталинская коллективизация и репрессии, ни хрущевская кукуруза, ни брежневская война в Афганистане.

Призываю всех режвлян и жителей района голосовать за Прудникова Игоря Васильевича.

В. МАКИВСКИЙ,
зам. председателя профкома механического завода.

МЖК НУЖЕН ВЛАСОВ

Мы устали от слов, мы ценим людей дела. А потому нам нужен такой народный депутат, как В. Власов. Нам приходилось обращаться в облисполком за поддержкой, и мы ее получили в виде недостающих нам материалов. Решалось все без проволочек, волокиты, лишних слов. Мы

знаем, что за плечами Владимира Михайловича опыт директора завода, крупного, современного, с хорошей социальной сферой. В составе его предприятия был даже цех из школ и больниц. Этот опыт нужен и нашему городу. Меня очень привлекает, что одним из пунктов программы В.

Власова стала передача части капиталовложений из традиционной промышленной сферы в социальную. Важнейший пункт для завтрашнего дня. Кстати, за полтора года работы он сумел его внедрить в жизнь. Впервые на нынешний год в социальное строительство вложено 52 процента капиталовложений.

А ведь на нашей памяти были годы, когда эта цифра равнялась 25. Мы знаем, что В. Власов, председатель облисполкома, за МЖК, поэтому я агитирую за Власова.

Е. ПЫЛИНА,
комиссар отряда МЖК механического завода.



ОТКРОВЕННО О НАБОЛЕВШЕМ

С утра в пятницу кандидат в народные депутаты В. М. Власов побывал в цехах механического завода. Встречи затянулись, и уже на никелевый председатель облисполкома смог приехать позже. Затем разговор с металлургами. И новая дорога — в Липовское. В Доме культуры негде яблоку упасть. А вечером в Доме культуры механического завода зал заполнен наполовину. И тем не менее, как всегда ответственно, с пониманием всей важности встречи председатель облисполкома рассказывал о своей предвыборной платформе, отвечал на вопросы откровенно и прямо.

Поразительно, насколько напряженной была неделя. Понедельник с утра до восьми вечера в нашем городе, только в половине двенадцатого сумел уйти с работы. Во вторник — целый день в Реже. В среду — день депутата в облисполкоме, подготовка к сессии, и еще поездка

в Невьянский район. Четверг был занят сессией областного Совета. И в пятницу снова работа в нашем городе.

—Знаете, какой народ у вас золотой. — делится впечатлением от поездки в Липовское. — Нет, их не волнуют пустые разговоры. О хлебе насущном, о земле, о посевной, об аренде, об итогах Пленума ЦК КПСС вели они разговор. Волновало людей, как вернуть уважение селу, как строиться и расти. Интересный вопрос задали на механическом: если изберут, то как часто смогу побывать в городе. Отвечаю для всех — раз в квартал — обязательно!

А вообще уже владею обстановкой по Режу. Скажу откровенно: проблем много. Работать да работать!

Т. МЕРЗЛЯКОВА.
На снимке: встреча В. М. Власова с металлургами. Фото А. Шангина.



«ОСТАВАЙТЕСЬ, ДРУЗЬЯ, МОЛОДЫМИ...»

Честное слово, всегда приодят на память эти слова, когда вижу Татьяну Герасимовну Панчижную. Бодрую, деловитую, страшно занятую и... улыбающуюся. Почетное звание пенсионера как-то не для нее.

Она вся в делах, а их у совета ветеранов войны и труда механического завода, да как у всякого другого, сколько ни крутись, а все непочатый край. Выходят из активного строя товарищи, все больше тех, кому нужна помощь, внимание, поддержка. Так что я сомневаюсь, что «рабочий день» на общественных началах у Татьяны Герасимовны, заместителя председателя совета, имеет пределы. И никакой профсоюз на защиту не встанет. Да ей и не нужно. Пока есть силы, она их будет отдавать. И всем советуется. Это, говорит, и помогает держаться в форме.

Да уж, о возрасте с ней и говорить неудобно. А на

городское торжественное в честь 8 Марта пришла нарядная, красивая, —какой тут возраст! Поверишь, что главное молодость души.

На торжественном вручили Татьяне Герасимовне маленький значок, который как дорогая награда. Значок Советского фонда мира. И благодарностью областного комитета защиты мира. И дружными аплодисментами благодарил зал эту неутомимую женщину за ее труд. За мир мы, конечно, все. И это главное условие нашей счастья, нашей жизни. Татьяна Герасимовна еще умеет убедительно сказать эти простые слова, так что ветераны всегда дружно откликаются на ее призы, и Фонд мира пополняется новым взносом режевлян. Механический завод вообще на протяжении многих лет активный участник фонда, и в первых — ветераны. А вот случилась страшная беда в Армении, и они опять первыми пришли в совет

со своими десятками и пятерочками. А кто и половину своей пенсии отдаст. И небогато они зачастую живут, да как не помочь в беде людям? Равнодушными не были. Да еще по домам она навещала своих товарищей, так и собрался вклад в общее дело помощи. А потом и Таджикистан, —опять землетрясение, опять помогают наши ветераны.

От многих пенсионеров приходилось слышать благодарные слова Т. Г. Панчижной. От одиноких старушек: квартирой не обеспечен, не приходит, не забывает, а то помощь материальную выхлопочет, — от тех, кому помогала с путевкой на лечение, с дровами. Да просто пришла, поговорила — и за внимание большое спасибо говорят. А молодыми оставаться она желает всем нам. Секрет не скрывает — работать, загружать себя делами. Все очень просто.
В. ВОРОБЬЕВА.

Возвращение нашего долга

Сколько живет среди нас престарелых людей, которых постигла ужасная участь — одиночество. А здесь, в доме-интернате, находят они свою семью вместо неприятной старости, хотя боль одиночества, конечно, не исчезает полностью, и наши старики всегда готовы к делу, общению, — лишь бы на людей, полезными.

Вот один из них, человек с обыкновенной судьбой, связанной именно поэтом с историей Родины.

Родился Григорий Иванович Лахтия в 1914 году, в деревне Белоярка Таадинского района. Семья крестьянская, работы невпроворот, так что учиться особо не пришлось, только два класса и закончил. Надо было помогать отцу по хозяйству. В тридцатом он вступил в колхоз, но после смерти родителей уехал в Тауду, устроился на лесосплав. Там завел свою семью — женился, а в сороковом призвали в армию.

Недолгой была мирная служба, войну встретил в Литве, на границе. «О войне нас предупредили, — рассказывает Григорий Иванович, — нас привезли на границу за три дня, словом, мы были готовы встретить врага. Но силы были неравные, и нам пришлось отступить. Много товарищей полегло в тот первый день».

Потом отступление с боями, оборона Москвы, битва на Курской дуге. В боях за Варшаву контужен, но довелся закончить боевой путь в Берлине 2 мая 1945 года. За храбрость, проявленную в боях Великой Отечественной, награжден орденами и медалями.

После войны вернулся к прерванному делу — на лесосплав, а потом еще одно возвращение — в родной колхоз. Крестьянский труд, нелегкое поле уральское не отпустили на совсем Лахтиных, и ему они посвятили оставшуюся жизнь... Потрудились вволю, а в 1982 году прибыли Лахтины в Режевской доминтернат: детей у них нет, а старость берет свое. Трудно жить своим домом, поэтому решили принять помощь и заботу государства.

А Григорий Иванович, как солдат на боевом посту, и здесь принялся за работу — дворника. Идешь утром, а он уже подметает двор, зимой снег убирает. Всегда бодр, чем-то занят, — привычны крестьянские руки к безделью. Вот и живут среди нас такие одинокие престарелые люди, руками которых создавались сила и слава нашей Родины. Только теперь они сами нуждаются во внимании и уходе от нас, людей, ради которых воевали, работали... И мы должны воздать долги этому столько пережившему поколению.
Л. ЗБРОЙНАЯ,
секретарь-машинистка
дома-интерната для престарелых.

В редакционной почте обрадовало письмо. Обратный адрес корреспондента — г. Калининград Московской области. Там живет наш славный земляк Михаил Владимирович Белоусов, уроженец деревни Воронино, которую ласково и гордо называет он Малой Родиной.

Не о себе пишет Михаил Владимирович, хотя его биография не менее героическая, чем его земляков. Он содал в родной деревне с помощью такого же энтузиаста В. И. Ежовой музей боевой и трудовой славы односельчан. Свою заметку он назвал так:

СВЕРСТНИКИ

Шли беспокойные годы первых пятилеток. Непокойно было и на Дальневосточной границе, разгорался пожар в Западной Европе. И перед Красной Армией стояла большая задача: обеспечить мирный труд людей.

Кто же они были — бойцы Красной Армии? Простые рабочие и крестьянские парни, такие, как Т. Я., П. Г. и В. В. Ежовы из деревни Воронино. У каждого из них по-особому сложилась судьба, но много у них общего: они патриоты своей любимой Родины, воспитанники Ленинского комсомола 20—30 годов, грудью встали на защиту Отечества от фашистских поработителей.

Я. А. Белоусов родился в соседнем селе — Черемисском. Ушел добровольцем в армию первого советского маршала Блюхера. Познал он и «штурмовые ночи Спасска и волочаевские дни». Вторично вторглась в его судьбу Великая Отечественная война.

Эти люди, трудной и завидно смелой судьбы, живут в моем родном краю. К сожалению, многие земляки-уральцы отдали последний поклон родной земле на чужбине, ибо они защищали свободу всего нашего советского народа.

М. БЕЛОУСОВ.

В правление городского общества инвалидов пришел пожилой человек, представился: Елисей Федорович Журавлев. Я приготовил журнал для посетителей, где мы все записываем данные о каждом посетителе, где, что, в чем нуждается и т. д. Он с гордостью сказал: «Участник обороны Сталинграда в составе 62 ударной армии маршала В. И. Чуйкова. Наводчик орудий 1077 зенитного артиллерийского полка».

От тех тяжелых сражений нас отделяет ровно 45 лет... И здесь в тиши кабинета мы, два гвардейца Сталинградской битвы, не говоря ни

слова, смотрели друг другу в глаза, пожали руки и обнялись... Да и трудно передать словами то, что пережило участниками за оборону Сталинграда. Команда «ни шагу назад» обрела реальный смысл, это стало внутренней убежденностью каждого защитника Сталинграда.

Очень интересная оказалась судьба моего однополчанина Елисея Федоровича. Родился в деревне в 1911 году, в Северодвинской губернии (ныне Архангельская область), рано познал все тяготы деревенской жизни. Учиться пришлось только до 4 класса. Отец Федор Савельевич сказал: «Хватит учиться, надо помогать по хозяйству». В 12 лет он пахал сохой, сеял хлеб, убирал его серпом.

В 1932 году был призван в армию. После службы остался в Ленинграде на заводе «Электроприбор».

В 1939 году началась война с белофиннами, и он в действующей армии дошел до Выборга, испытал на себе трудности война. Снова вернулся на завод. И снова пошел на войну. На Великую Отечественную.

Вот что он вспоминает: утром 23 августа 1942 года фашисты ценой огромных потерь, преодолев сопротивление наших войск, вышли к Волге, но ненадолго... Наш зенитный полк открыл шквальный огонь по противнику, было уничтожено более 70 танков, сбиты 23 самолета, уничтожил более сотни вражеских огневых точек. В это же время артиллерия других соединений совместно с нашей авиацией обрушили такой удар, что, потеряв большое количество техники и убитых, фашисты навсегда были отброшены с волжских берегов. В воздухе стоял дым, день казался ночью.

И это был последний бой в жизни Елисея Федоровича Журавлева, ибо к концу дня 23 августа 1942 года он получил три ранения: в голову и в обе ноги, на поле боя потерял сознание, и бойцы, перевязав раны, доставили его в ближайшую медсанчасть, а там попал в госпиталь. С тех пор он и стал инвалидом войны II группы — солдат обороны Сталинграда.

После долгих рассказов мы расстались, но ненадолго. Он любезно пригласил меня к себе.

Аккуратно расчищенная под метелку дорога в дом № 40 по улице Костоусова. Его жена Елизавета Ивановна Пенова, тоже уже в годах, проработавшая более 30 лет учительницей в селе Воронино Режевского района, вежливо пригласила в аккуратный, по-старинному прибранный дом. Вот он и сам привез на самодельных санках воду во фляге за три квартала от дома. Бодро перетавив флягу в дом, сказал: «Вот так: я водовоз».

ОДНОПОЛЧАНЕ — ЭТО НАВСЕГДА

Его ценность в доме — это маленькая библиотека. Книги о войне: В. И. Чуйкова «Гвардейцы Сталинграда», Г. К. Жукова, Василевского, Гречко и других прославленных военачальников Великой Отечественной. Есть и его, Елисея Федоровича, рукописная книга, здесь полный рассказ о своей жизни от рождения до настоящих дней. Он пишет стихи о трудных и героических днях минувшей войны. Хранит, как память, большую переписку с заводом «Электроприбор» с комсомольской организацией. В летописи завода есть его фотография и биография рабочего бригадир.

В другой папке хранит переписку с советом ветеранов войны 1077 зенитного артполка, что находится в городе Волжском. В музее этого полка тоже хранится его фотография, но уже сержанта, наводчика орудий. Они летом 1988 года с Елизаветой Ивановной посетили Мамаев Курган, места прошедших боев, встречались с однополчанами.

...И я помню в начале сентября 1942 года, когда наша часть, 120 гвардейский мотострелковый полк, освободил деревню Кашино, посреди улицы на деревянном топчане лежала белокурая девочка-школьница лет двенадцати. Выколота глаза, выломаны пальцы, на груди вырезана ножом звезда. А на доске надпись «Партизанка». Она относилась нашим бойцам на передовую пищу, сготовленную дома. Об этом писала армейская газета, поместив фотографию девочки с надписью «Изуверства фашизма». До сих пор в памяти эта дикая картина. И на всю мощь хочется кричать, люди мира, боритесь, чтобы никогда, нигде не было войны!

Есть медаль «За оборону Сталинграда» у Елисея Федоровича, и у меня, и всех других участников обороны этих городов. И носим их с особым достоинством наравне с другими наградами нашей Родины, и каждый ветеран-воин с гордостью скажет: «Да, я сражался под знаменем доблестной 62-й!» А закончить свой рассказ о встрече с однополчанином хочется вот о чем.

Ведь Елисей Федорович Журавлев пришел в городское правление общества инвалидов с просьбой о содействии, а именно: сейчас ему 78 лет. Приходится воду на себе возить и дрова колоть, и носить в избу. С 1984 года живут на квартире.

Вот он и просит содействия: о выделении благоустроенной квартиры, установки телефона. Честное слово, и Елисей Федорович, и Елизавета Ивановна этого давно заслужили. Хочется верить, в скором будущем их мечта осуществится.

Я. ДАНИЛОВ,
председатель городского правления общества инвалидов, участник обороны Сталинграда, инвалид войны II группы.

КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВА «МЕМОРИАЛ»



В Москве, в Доме культуры Московского авиационного института им. Серго Орджоникидзе, состоялась учредительная конференция добровольного историко-просветительского общества «Мемориал».

В работе конференции приняли участие представители инициативных групп и отделений из 103 городов страны. Всего в Москву съехалось около 500 делегатов. Конференция приняла устав общества и резолюцию.

Среди главных задач «Мемориала» — установление и обнародование полной правды о беззакониях сталинского времени, увековечение памяти безвинных жертв, оказание помощи лицам, пострадавшим от репрессий, а также создание в Москве мемориального комплекса, который будет включать в себя памятник жертвам сталинизма, научно-исследовательский и просветительский центр.

На снимке: бывший узник колымских лагерей Б. Н. Лисняк и дочь репрессированного С. С. Алякринская отмечают на карте Магаданской области расположение лагерей.

Фото Р. Неталева [Фотохроника ТАСС].

ЧТО РАНЬШЕ ТЕРЯЛИ...

Существовавшая на никелевом заводе прежде технология получения ферроникеля позволяла извлекать только никель и железо. Причем, такие ценные компоненты, как, скажем, хром и медь, безвозвратно терялись.

Конечно, в новых условиях развития экономики такую бесхозяйственность терпеть нельзя. Тем более, и ряд предприятий страны увидели выгоду в приобретении сплавов, содержащих легирующие элементы.

Чем внимательнее у нас изучали проблему, тем становилось очевиднее — без внедрения новых технологий, без истинно хозяйской сметки эффективно работать сегодня попросту невозможно. Решили обратиться за помощью к ученым. И совместно с Уральским отделением Академии наук СССР разработали ряд технологий получения новых видов сплавов. Их внедрили в производство в электротермическом цехе завода. И уже в прошлом году получили дополнительную прибыль — 250 тысяч рублей за счет освоения двух новых видов марок сплавов.

Нынче работы по внедрению новых технологий продолжают. По предварительным подсчетам это позволит заводу вовлечь в производство те виды сырья, которые раньше в стране безвозвратно терялись, и получить 600 тысяч рублей дополнительной прибыли. В настоящее время заключаем договор с рядом ведущих предприятий черной металлургии на поставку им новых видов продукции.

Л. КУЗНЕЦОВ,
начальник электротермического
цеха никелевого завода.



С 1972 года трудится на механическом заводе Тамара Петровна Ефремова. Она токарь. Для нее есть слово «надо». В коллективе цеха № 9 о ней говорят «надежная, не подведет». Выглядывает, не жалея себя. Но ведь есть еще и дом, где ждут ее дочь и сын. Ее забота и ее радость.

Фото Н. Пересмекина.

ВНИМАНИЕ ПОДРОСТКАМ

«НА ЗАТЫЛКЕ ГЛАЗ НЕТ», № 25, 25 февраля

Идеологический отдел Режевского ГК КПСС, изучив публикацию А. Аношина «На затылке глаз нет» в газете № 25 от 25 февраля, сообщает, что автор правильно акцентирует внимание читателей на проблемы роста преступности несовершеннолетних и на низкое качество работы комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме.

В публикации подвергнута сомнению целесообразность созданного в конце декабря 1988 года городского совета внешкольных учреждений. При этом автор ссылается на Положение о комиссии по делам несовершеннолетних, указывая, что функции и обязанности данного совета аналогичны функциям и обязанностям КДН. Но тов. Аношин не учитывает, что согласно ст. 1 вышеупомянутого Положения: главными задачами КДН являются «организация работы по предупреждению безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, устройств, и охран прав несовершеннолетних, координация усилий государственных органов и общественных организаций по указанным вопросам...».

Таким образом, исходя из смысла приведенной статьи, КДН основной упор в своей работе должна делать на работу с так называемыми «трудными» подростками. Но вне сферы действия КДН остается огромная масса несовершеннолетних, не склонных к совершению правонарушений. Совет же внешкольных учреждений, ни в какой мере не отмежевываясь от «трудных», направляет свою работу на координацию действий всех внешкольных учреждений по месту жительства. Аналогичные советы созданы и успешно действуют в ряде городов области. Несмотря на незначительный период существования совета в нашем городе, начинает появляться определенный положительный опыт. Поэтому решение может быть однозначным — совету жить и действовать.

Что касается вопроса нравственного воспитания подростков, их занятости, повышения роли партийных организаций по усилению работы с семьей — эти вопросы будут вынесены на очередной плановый ГК КПСС, который состоится в апреле.

М. ШУБИНА,
заведующая идеологическим отделом
ГК КПСС.

«НАДО ВМЕСТЕ», № 19, 11 февраля.

Жители Быстринского в своем письме справедливо пишут, что в поселке много предприятий, организаций, и все они должны вкладывать средства в строительство и содержание объектов соцкультбыта, принимать участие в благоустройстве поселка.

Письмо комментирует директор завода ЖБИ треста «Алапаевскстрой» А. РУШКОВ: «В феврале состоялось заседание совета педагогического комплекса поселка, на котором стоял вопрос о строительстве и реконструкции объектов социального значения. В связи с этим нашему заводу определен один объект. На это выделено восемь тысяч рублей, и освоены они будут непосредственно коллективом завода».

«ПОМОЖЕТ ЭКРАН», № 19 от 11 февраля.

Н. Лисицина, директор кинотеатра «Юбилейный», спрашивает через газету у преподавателей школ, почему они отказываются от помощи кинотеатра в вопросах воспитания.

Отвечает Н. П. ЗАЙЦЕВА, директор школы № 7: «Кинотеатр «Юбилейный» с планом кинолектории школу № 7 не ознакомил. Всю внеклассную работу на 1988-1989 учебный год школа спланировала с Дворцом культуры «Металлург», где проводится и кинолекторий «Красный, желтый, зеленый». Коллективные просмотры фильмов в кинотеатре стали носить эпизодический характер из-за изменения режима занятий школьников с переходом на пятидневную неделю и отсутствия в школе месячного репертуарного плана детских фильмов».

«ЗАЧЕМ ДРАЗНИТЬ!», № 16, 4 февраля.

Об этом спрашивала А. Лаврикова, работница механического завода у продавцов гастронома № 13.

На вопрос отвечает директор Режевского торгового И. ЧУСОВИТИНА: «Указанный в письме факт подтвердился. Продавец Ю. Кучкова дала покупателям ложную информацию об отсутствии колбасных изделий, за что и лишена премиальных доплат за февраль на сто процентов. И будет лишена вознаграждений по итогам хозяйственной деятельности торгова за 1989 год на сто процентов».

положением: «Руби больше и лучшего качества».

Так, заготовка леса под благозвучным названием: «В план народного хозяйства» идет за счет рубок главного пользования. Областное управление лесного хозяйства продолжает спускать лесхозу новые и новые задания. Его объем достиг до 25 тысяч кубометров в год. Выполнение такого напряженного плана непрофильного назначения стало ущемлять основы ведения лесного хозяйства лесхозом. В связи с созданием при лесхозе специального лесозаготовительного участка, он превратился по сути дела в лесозаготовителя, отодвигая на второй план свою работу в ущерб охране и воспроизводству лесов. Лесники стали лесорубами, а лесничие мастерами леса. Уход лесхоза от выполнения непосредственных обязанностей, ослабления лесоохранных и лесовосстановительных работ привел к отрицательному пониманию смысла и значения зеленого богатства в жизни человека и всей природы.

Мы сейчас с природой находимся в опасных связях, как говорится в пословице: «Рубим сук, на котором сидим». Предстоящая сессия городского Совета народных депутатов по охране окружающей среды должна выработать свою концепцию: быть нашим лесам и полям зелеными, рекам чистыми и полными. Чтобы над нашими жилищами не висели грозные облака с ядовитыми газами.

А. КОРОЛЬКОВ,
заслуженный лесовод
РСФСР.

ЛЕС РУБИМ — СЕБЯ ГУБИМ

К сожалению, в нашем районе не только истощаются запасы, но и качественно ухудшаются состав, породность и состояние будущих лесов. Ежегодно часть посадок уничтожается огнем лесных пожаров. Так, на один гектар посадок леса приходится 0,44 га площади, пройденной пожарами. Оперативный план локализации лесных пожаров далеко не всеми предприятиями, организациями и совхозами выполняется, а главное — нет оперативности в своевременной доставке людей и техники на ликвидацию загораний.

Нарушаются правила технологии подсадки. В качестве стимуляторов применяются химические препараты высокой концентрации или запрещенные, как сильно разрушающие ткани древесины, насаждения от этого усыхают, резко снижается выход живицы до полного ее прекращенения. В результате, ослабленные насаждения вынуждены лесхозом ежегодно изыматься из производства подсадки досрочно. Такое отношение к добыче лесного янтара, важнейшего сырья для химической промышленности, приводит к сокращению производственной базы подсадки, к созданию опасной среды для возникновения и распространения лесных вредителей и болезней.

На 1 января 1989 года досрочно изъятых насаждений из подсадки составило 4637 гектаров. Большая часть массива превращается в мертвые леса, утрачивается экологическая их устойчивость, они становятся опасным очагом пожаров.

Населением и предприятиями города загрязняются

пригородные леса бытовыми и промышленными отходами. На лесных полянах появляются все новые и новые места свалок мусора. Имеется тенденция вырубать леса паркового назначения по прибрежной части Режевского пруда под строительство и размещение разного рода объектов. Механический завод в районе Пробойного ключа на протяжении 10 лет срубил более 15 гектаров роши соснового леса. На Гавани, на правом берегу пруда продолжается снос соснового массива под строительство индивидуальных гаражей.

На лесной территории района заметно происходят нежелательные изменения в сферах водного режима, истощаются запасы воды в естественных водоемах, малые реки стали мелеть, а отдельные из них необратимо превращаются в суходолы. Ключевые источники исчезают из глаз. Создаются неблагоприятные условия для нормального развития и размножения на воле диких птиц и зверей. Между

У НАС НЕ КРЫМ

Прочитал в газете заметку «С топором на сосны». Это страшно, как уничтожают лес в черте города. Рекомендовал бы всем начальникам строительных организаций и лесного хозяйства прокатиться в Крым и посмотреть, как там при постройке любых объектов берегут лес.

Я отдыхал в санатории «Сосновая роща» в Крыму и видел все своими глазами. Стоит большой одноэтажный дом, а в центре дома через кровлю растет красивый кипарис,

лесхозами и обществом охотников и рыболовов пока нет согласованных мероприятий по созданию и охране пригодных лесных угодий для их расселения и пристанищ.

10 марта 1988 года на заседании Политбюро ЦК КПСС были приняты решения, предусматривающие осуществить четкое разделение функций по контролю за единым государственным лесным фондом, его хозяйственному использованию. В решении было отмечено, что существующая система управления лесным хозяйством и лесной промышленностью стала негативно сказываться на положении дел в этих хозяйствах, формировании подлинно хозяйственного отношения к лесным богатствам.

В нашем лесхозе в решении этих вопросов существенных и положительных изменений не произошло. Все осталось по-старому. Существует и продолжает существовать система работы застойного периода с доминирующим

Стоит буровая автомашинка рядом с деревьями. И они ей не мешают. У нас, на Урале, прежде чем поставить буровую машину, полгектара леса убирать надо.

Строился лечебный корпус почти вплотную с деревьями, и они строителям не мешали. А у нас, прежде чем ставить дом, сначала уничтожат под метельку около гектара леса, а потом каждый год сажаем саженцы.

Н. БЕСМАН,
ветеран войны и труда.

Среда

6.00 «120 минут».
8.05 Фигурное катание. Чемпионат мира. Показательные выступления. Передача из Франции.
10.55 Новости.
11.05 «Вокруг света».
12.05 «Как мы отдыхаем». О работе художественных коллективов в ДК поселка Руба Белорусской ССР.
12.35 «Портрет современника». Премьера док. фильма «Родник».
12.55 «В кругу друзей».
14.45 Новости.
14.55 «Прожектор перестройки».
15.05 Произведения Л. Бетховена исполняет Государственный квартет им. Бородина.
16.00 «Детский час».
17.00 «Прогресс. Информация. Реклама».
17.45 «Власть — Советам».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «150 лет М. П. Мусоргскому». Торжественный вечер в Большом театре Союза ССР.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Продолжение торжественного вечера из ГАБТа.
22.45 «Сегодня в мире».
23.00 Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Пусть не седеют клещера». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Физика. 8-й класс. Колебания, волны, звук.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Последствия нарушений семейных отношений.
10.35, 11.35 Физика. 6-й класс. Энергия и работа.
11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
12.05 «Транзит». Худ. фильм. 2-я серия.
13.05 Новости.
13.15 «Песня Прокофиевой».
13.45 Программа документальных фильмов: «И чувства добрые...», «Дендрарий в степи».
17.40 «Вечерний телетайп».
17.45 Встреча избирателей с кандидатом в народные депутаты СССР по Свердловскому национально-территориальному округу № 25 А. Н. Нестеровым.
18.15 Концерт. Исполняют В. Волков и В. Галактионов (виолончель, фортепиано).
18.35 Встреча избирателей с кандидатом в народные депутаты СССР по Свердловскому национально-территориальному округу № 25 Г. А. Месяцем.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Реклама.
19.50 «И арфы звук, что всех нежней...». Фильм-концерт.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Премьера худ. фильма «Крик».
22.30 «Вечером в библиотеке». На вопросы читателей отвечают литературные критики Н. Лейдерман, В. Лукьянин, В. Курицын.
23.20 Новости.

Четверг

6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы: «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Осторожно, щука».
8.35 «Трясина». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
10.40 Новости.
10.50 «Детский час».
11.50 Концерт ансамбля народного танца «Зебо» Гостелерадио Таджикской ССР.
14.55 Новости.
15.05 «Навстречу выборам».
15.15 Премьера фильма-концерта «Мелодии земли родной».
15.40 Документальные фильмы: «Мастерские России. Ряд стекла, краскою боевого...», «Я рисую Боровск».
16.45 «...До 16-ти и старше».
17.30 «Международные отношения: исторический опыт и проблемы». Передача 4-я.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Премьера документального телефильма «Архитектура Пакистана».
18.50 Премьера худ. фильма «Физики» (по пьесе Ф. Дюрренматта).
20.30 «Время».
21.05 «Навстречу выборам».
21.15 «12-й этаж».
23.00 «Сегодня в мире».
23.45 «Теперь будем проигрывать» Музыкальная программа ТВ ГДР.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Домашняя академия».
9.15 Природоведение. 4-й класс.
9.35 «Держайте, вы — глantzливы». Научно-популярный фильм.
10.35 Природоведение. 4-й класс. «Путешествие по Ильменскому заповеднику».
10.55, 11.45 Природоведение. 2-й класс. «Здравствуй, весна!».
12.05 «Крик». Художественный телефильм.
13.15 Новости.
13.30 «Песни Подмосковья». Выступает хор русской песни ДК Метростроя.
14.00 Программа док. фильмов: «Мы не чудакки», «Сибирь на экране».
16.35 Новости.
16.45 Экранизация произведения А. П. Чехова. «Смешные люди». Художественный фильм по мотивам ранних рассказов.
18.15 «Вечерний телетайп».
18.20 «Молодежный эфир».
19.05 «Студент на каникулах».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Арендный подряд на селе». Приглашаем к разговору.
20.30 «Время».
21.05 «Навстречу выборам».
21.15 Экранизация произведения А. П. Чехова. «Смешные люди».
22.45 Новости.
22.50 «Новости популярной музыки». Всемирный конкурс видеоклипов. Выпуск 7-й. По окончании — Новости.

Пятница

6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы: «Песенка радости», «Веселая сказка».
8.45 «Физики». Художественный телефильм.
10.25 «Веселые старты».
11.10 Новости.
11.20 Концерт советской песни.
11.50 «Времена года». Март.
12.50 Премьера фильма-концерта «Играют волянки».
14.30 Новости.
14.40 «Прожектор перестройки».
14.50 Премьера мультфильма «Остров сокровищ». 1 и 2-я серии.
16.35 «Философские беседы». Культура и цивилизация.
17.20 «Актуальный объектив». Премьера док. фильма «Возвращение в пустыню».
18.10 «Сегодня в мире».
18.25 «Интерсигнал».
18.55 «Минуты поэзии».
19.00 «Споете, друзья!».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 А. Вивальди. «Времена года». Премьера музыкального телефильма (ТВ Франции).
21.55 «Это было... было...».
22.10 «Взгляд».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Премьера научно-популярного фильма «Когда дело — труба».
8.35, 9.35 Музыка. 2-й класс. «Пер Гюнт».
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Физика «Рабочие профессии плазмы».
10.35, 11.35 География. 5-й класс. Погода.
11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Смешные люди». Художественный фильм по мотивам ранних произведений А. П. Чехова.
13.35 Новости.
13.45 Ритм. гимнастика.
14.15 «Открытый урок». Документальный фильм.
16.40 «Вечерний телетайп».
16.45 Премьера фильма «Поворот» о становлении совета трудового коллектива Уралмаша.
17.05 Реклама.
17.10 Программа Краснодарской студии телевидения.
18.00 «Фермер-89». Телеочерк о фестивале музыки «квантри» в Москве.
18.35 Старинные свадебные песни исполняет хор казаков-некрасовцев.
19.05 «7-й канал». Переключка городов области накануне выборов народных депутатов СССР.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Переход на летнее время».
19.50 Реклама.
20.00 Ритм. гимнастика.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Премьера худ. фильма «Мандела» (Великобритания).
23.40 Новости.

Суббота

6.00 «120 минут».
8.05 «Наш сад».
8.35 «Творчество народов мира».
9.05 «Человек. Земля. Вселенная».
10.05 Репортаж об открытии первого международного юного фестиваля детских и юношеских фильмов кино и телевидения.
11.25 «В странах социализма».
12.25 «Переход на летнее время».
12.35 «Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева». «Сумей сказать «нет»».
13.55 «Сегодня в мире».
14.10 «Материнское сердце». О слете солдатских матерей в Колонном зале Дома союзов.
15.40 «В мире животных».
16.40 «15 минут из жизни женщины».
16.55 Международная программа.
17.55 Премьера худ. фильма «Криминальный талант». 1 и 2-я серии.
20.30 «Время».
21.05 «Спутник телезрителя».
21.25 «Бурда» предлагает... Театрализованное представление новых моделей одежды.
22.45 «До и после полуночи».

II

7.30 Утренняя гимнастика.
7.50 «Сельский час».
8.50 «Прогресс. Информация. Реклама».
9.35 «Годы, поколения, песни». Передача 4-я.
10.25 «Человек, который закрыл город». Худ. фильм с субтитрами.
11.40 «Взгляд». Документальный телефильм об искусстве фотографии.
12.10 «Гостелерадио Дагестанской АССР». «Литературный Юдекан».
13.05 «Телевизионный музыкальный абонемент». Класс профессора Янжелавича. Передача 1-я.
14.15 Мультфильмы: «Свадьба соек», «Цуна и Цруцунна».
14.55 Реклама.
15.00 «Степная эскадрилья» Художественный фильм.
16.10 «Изобретательство и экология». Документальный фильм из цикла «Земля тревоги нашей».
17.05 «Красный паша». Фильм-спектакль Башкирского академического театра драмы им. М. Гафури.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «...До 16-ти и старше».
20.30 «Время».
21.05 «Чаплиниана». Фильм-балет.
22.10 Новости.
22.15 «Наше наследие». «Другие берега». О селе Выра под Ленинградом, связанном с жизнью и творчеством К. Рылеева, В. Набокова, К. Петрова-Водкина.
23.10 «7 канал». «Завтра — выборы народных депутатов СССР».

Воскресенье

7.30 Новости.
7.45 Ритм. гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 Развлекательно-позна-

вательная передача для детей.
9.30 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 «Утренняя почта».
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 Детская информационно-публицистическая программа.
13.30 «Музыкальный киоск».
14.00 «Здоровье».
14.45 «Взгляд». Воскресный выпуск.
15.45 Премьера мультфильма «Охота».
16.05 «Сельский час».
17.05 «Международная панорама».
17.45 «Сегодня — день выборов».
17.55 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь».
18.00 Премьера худ. фильма «Прости нас, сад...». 1-я серия.
19.05 «Сегодня — день выборов».
19.15 2-я серия художественного фильма «Прости нас, сад...».
20.30 «Время».
21.05 «Здравствуй, доктор!».
21.20 Лидеры советской эстрады.
22.55 Новости.

II

7.30 «На зарядку становись».
7.50 Программа док. фильмов: «В страну вулканов за зеленым голубем», «Долина нарзанов».
8.30 «Музей на Делегатской».
9.10 «Возвращение «Весны». Документальный фильм о постановке в Государственном академическом Большом театре оперы и балета Белорусской ССР спектакля «Весна священная» на музыку И. Стравинского.
9.40 Фильм — детям. «Вратарь».
10.30 «Спорт и личность». Телеочерк о заслуженном тренере СССР по вольной борьбе С. Преображенском.
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 «Голосуем за власть Советов».
12.25 Фильмы: «Очень скучная история», «Доброе утро».
14.05 Международный конкурс профессиональных исполнителей балльных танцев.
15.55 Футбол. «Торпедо» — «Спартак».
17.45 «Как слово наше отзовется...». Док. фильм.
18.15 Концерт Камчатской академической хоровой капеллы.
18.30 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Песни и танцы народов СССР.
20.00 «Голосуем за власть Советов».
20.15 «Здравствуй, доктор!».
20.30 «Время».
21.05 «Робинзон и самолет» Мультфильм для взрослых.
21.15 Спортивная гимнастика. Международные соревнования на призы газеты «Московские новости».
22.00 «Интервенция». Худ. фильм.
23.45 Новости.

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что с воскресенья, 26 марта 1989 года, на территории Советского Союза вводится «летнее» время.

Переход на «летнее» время производится в 2 часа 26 марта переводом часовой стрелки на час вперед.

КИНО

К-Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
21-22 марта — «Данди по прозвищу крокодил». Дети до 16 лет не допускаются. Начало 21 марта — в 11, 18, 20 часов, 22 марта — в 10, 18, 20 часов.

Для детей 21 марта — «Признать виновным». Начало в 14 часов, 22 марта — «Похищение в Тютюрлистане». Начало в 11.50 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»
21-22 марта — «Лентай». Две серии. Начало в 18.30, 21 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»
21-22 марта — «Любовь из пассажа». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 21-22 марта — «Гаврош». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
21-22 марта — «Сладкие грезы». Две серии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало 21 марта — в 17.15, 20 часов, 22 марта — в 11, 17.15, 20 часов.

КЛУБ СПТУ № 107
23-24 марта — «Оскар». Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 19 часов.

Требуются на работу

ОРСУ ЕГОРШИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОРОГИ —заведующая магазином № 59 ст. Реж.

Пользуется льготами работников железнодорожного транспорта.

Обращаться в отдел кадров ОРСа: ст. Егоршино, ул. 8 Марта, 2 «а» или по телефону 93-34-55.

ТОРГУ
—товаровед промышленных товаров,
—инженер по охране труда и технике безопасности,
—зав. магазином на 1 рабочее место,
—уборщица,
—грузчик в магазин,
—ученики продавцов.

ПРИНИМАЕТСЯ лубая шерсть в обмен на валенки (согласно прейскуранта), по субботам с 10 до 16 часов.
Адрес: ул. Прокопьевская, 88.

ПРОДАЕТСЯ ТЕЛКА (годовалая). Обращаться: ул. Полухина, 28.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ: ул. 2-я Бобровская, 24.

25 МАРТА (СУББОТА) С 8 ДО 14 ЧАСОВ В ВЕТЛЕЧЕБНИЦЕ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПРИВИВКА СОБАКАМ ОТ ЧУМЫ.
Правление общества охотников и рыболовов.

ПИШИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; отдел экономики 2-15-85, 2-12-96; отдел писем и социальных проблем 2-13-32, 2-28-00; бухгалтер 2-16-89.

Редактор
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА